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Enquête réalisée en ligne les 20 et 21 mai 2015

Echantillon de 1 239 personnes représentatif des Français âgés de

18 ans et plus

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables

suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de

l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au dessus de la

moyenne.

• Les rappels de février 2015 sont issus d’une enquête réalisée en ligne par Harris

Interactive les 26 et 27 février 2015, auprès d’un échantillon de 1 491 personnes

représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. Méthode des quotas et

redressement.

• Les rappels de septembre 2014 sont issus d’une enquête réalisée en ligne par Harris

Interactive pour LCP les 10 et 11 septembre 2014. Echantillon de 1 225 personnes

représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. Méthode des quotas et

redressement.

Méthodologie d’enquête



Jugements sur le changement du 

nom de l’UMP en « Les 

Républicains »
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Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent spontanément à l’esprit quand vous pensez à la formation « Les Républicains », qui

devrait succéder à l’UMP ?

Rappel février 2015 : évocations spontanées sur l’UMP il y a trois mois, de la

part des Français et des sympathisants de l’UMP

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le
visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.
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Quels sont tous les mots, toutes les expressions qui vous viennent spontanément à l’esprit quand vous pensez à la formation « Les Républicains », qui

devrait succéder à l’UMP ?

Les évocations spontanées sur « Les Républicains » aujourd’hui, de la part

des Français et des sympathisants de l’UMP

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le
visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.
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Selon vous, le changement de nom de l’UMP en « Les Républicains » est-il une bonne ou une mauvaise chose ?

Le changement de nom de l’UMP en « Les Républicains » est perçu négativement par une

majorité de Français, et positivement par une petite majorité des sympathisants UMP

Sous-total Bonne chose : 26%

Catégories populaires : 30%
Sympathisants UMP : 54%
Sympathisants UDI : 41%

- À tous, en % -

Bonne chose : 54%

Mauvaise chose : 46%
Ensemble 

des Français

Sous-total Mauvaise chose : 73%

Sympathisants de Gauche : 91%
Sympathisants du MoDem : 85%

Sympathisants
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Selon vous, le nom « Les Républicains » correspond-il bien ou mal à cette formation politique ?

Seul un tiers des Français estime que ce nom correspond bien à la formation

politique, mais les sympathisants UMP sont 68% à le juger adéquat

- À tous, en % -
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Ensemble 

des Français

Sous-total Correspond bien : 68%

Sous-total Correspond mal : 31%

Sous-total Correspond mal : 65%

Sympathisants de Gauche : 83%
Sympathisants du MoDem : 82%

Personnes sans préférence 
politique particulière : 71%

Sous-total Correspond bien : 33%

Sympathisants UMP : 68%
Sympathisants UDI : 66%

Sympathisants
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Il est important de défendre la
République dans les années qui

viennent

La République fait partie du
patrimoine de l'Histoire de

France

La République, cela rassemble
tous les Français

"Être Républicain", ce n'est ni de
gauche ni de droite

"Les Républicains", ce ne peut
pas être un nom de parti

politique

Un parti politique ne devrait pas
avoir le droit de s'approprier le

mot "Républicain"

Il est possible de rassembler tous
les citoyens républicains dans un

même parti

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

Près de sept Français sur dix estiment qu’un parti politique ne devrait pas

avoir le droit de s’approprier le mot « Républicain »

- À tous, en % -

D’accord

92%

39%

69%

85%

Pas 

d’accord
7%

60%

31%

17%

8%

14%

30%

91%

68%

82%
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Il est important de défendre la République dans les
années qui viennent

La République fait partie du patrimoine de
l'Histoire de France

La République, cela rassemble tous les Français

"Être Républicain", ce n'est ni de gauche ni de
droite

Il est possible de rassembler tous les citoyens
républicains dans un même parti

"Les Républicains", ce ne peut pas être un nom de
parti politique

Un parti politique ne devrait pas avoir le droit de
s'approprier le mot "Républicain"

Ensemble Sympathisants UMP

45% des sympathisants UMP jugent également que le mot « Républicain »

ne devrait pas être préempté par une formation politique

- À tous, en % de réponses « D’accord » -

Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?
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Avez-vous été satisfait ou pas satisfait de la manière dont Nicolas Sarkozy a dirigé l’UMP depuis qu’il a accédé à sa Présidence à l’automne 2014 ?

La manière dont Nicolas Sarkozy a dirigé l’UMP depuis son retour en 2014

satisfait un tiers des Français, mais la quasi-totalité de ses sympathisants

- À tous, en % -
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62
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Ensemble 

des Français

Sous-total Pas satisfait : 62%

Sympathisants de Gauche : 84%
Sympathisants du MoDem : 92%

Personnes sans préférence 
politique particulière : 75%

Sous-total Satisfait : 36%

Sympathisants de l’UMP : 88%
Sympathisants de l’UDI : 46%
Sympathisants du FN : 47%

Sous-total satisfait : 88%

Sous-total pas satisfait : 12%

Sympathisants
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pour « Les Républicains »
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La justice

Le travail

La responsabilité

L'effort

Le progrès

La laïcité

Le mérite

L'autorité

Doit être tout à fait prioritaire Doit être important mais pas prioritaire Doit être secondaire Ne se prononce pas

Et selon vous, chacune de ces valeurs doit-elle être tout à fait prioritaire, importante mais pas prioritaire ou secondaire pour la formation politique « Les

Républicains » ?

Les Français estiment que deux valeurs devraient être particulièrement

prioritaires pour « Les Républicains » : la justice et le travail

- À tous, en % -
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Le travail

La justice

La responsabilité

L'autorité

L'effort

Le mérite

Le progrès

La laïcité

Ensemble Sympathisants UMP

Les sympathisants de l’UMP insistent également sur la justice et le travail, et

mettent davantage en avant l’autorité que la moyenne des Français

- À tous, en % de réponses « Tout à fait prioritaire » -

Et selon vous, chacune de ces valeurs doit-elle être tout à fait prioritaire, importante mais pas prioritaire ou secondaire pour la formation politique « Les

Républicains » ?
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Alain Juppé

Bruno Lemaire

François Fillon

Nicolas Sarkozy

Laurent Wauquiez

Xavier Bertrand

Jean-Pierre Raffarin

Nathalie Kosciusko-
Morizet

Valérie Pécresse

Jean-François Copé

Rôle très important Rôle plutôt important Rôle plutôt pas important
Rôle pas du tout important Ne se prononce pas

Au sein de la formation politique « Les Républicains », souhaitez-vous que chacune des personnalités suivantes occupe un rôle important ou pas

important à l’avenir ?

Au sein de « Les Républicains », Alain Juppé est la seule personnalité qui

bénéficie d’un regard positif auprès d’une majorité de Français

- À tous, en % -
Rôle 

Important

60%

18%

35%

36%

Rôle pas 

Important

39%

80%

67%

62%

54%

63%

63%

44%

31%

36%

46%

36%

40%

52%

63%

59%
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Nicolas Sarkozy

Alain Juppé

Bruno Lemaire

Laurent Wauquiez

Nathalie Kosciusko-Morizet

Xavier Bertrand

Jean-Pierre Raffarin

Valérie Pécresse

François Fillon

Jean-François Copé

Ensemble Sympathisants UMP

En revanche, les sympathisants UMP attendent davantage que Nicolas

Sarkozy joue un rôle important par rapport à Alain Juppé ou Bruno Lemaire

- À tous, en % de réponses « Rôle important » -

Au sein de la formation politique « Les Républicains », souhaitez-vous que chacune des personnalités suivantes occupe un rôle important ou pas

important à l’avenir ?



La primaire ouverte à Droite pour 

l’élection présidentielle de 2017
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50   

26   

11   
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2   
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Nicolas Sarkozy

Alain Juppé

Bruno Lemaire

François Fillon

Xavier Bertrand

Nathalie Kosciusko-Morizet

Aucune de ces personnalités

Ne se prononce pas

Ensemble Sympathisants de Droite Sympathisants UMP
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Les sympathisants de Droite souhaitent davantage voir Alain Juppé emporter la primaire

que Nicolas Sarkozy, ce dernier étant majoritaire chez les sympathisants UMP

- À tous, en % de citation -

Quelle personnalité souhaiteriez-vous voir désignée à l’issue de cette primaire ?

Rappels septembre 2014

37% (-5 points à Droite)

58% (-8 points à l’UMP)

37% (stable)

28% (-2 points)

8% (+6 points)

4% (+7 points)

7% (-2 points)

6% (stable)

3% (-1 point)

1% (+2 points)

Non posée

Non posée

7% (stable)

3% (-1 point)


